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РИНОК БЕЗГЛЮТЕНОВОГО ПЕЧИВА ТА ОЦІНКА ЙОГО 

ЯКОСТІ 

 

Повноцінне і збалансоване харчування населення України є одним з 

найважливіших факторів, що визначають здоров'я нації. Значимість даного 

фактору підтверджується пріоритетним напрямком державної політики 
України в галузі поліпшення здоров'я населення [1]. 

Борошняні кондитерські вироби для традиційного харчування 

характеризуються наявністю в них білка клейковини (глютену), що міститься в 

борошні хлібних злаків. Глютен – рослинний білок, який є в борошні пшениці, 

жита, ячменю і, можливо, вівса. Дієта, багата глютеном, не корисна нікому і 

може привести до порушень в системі травлення. Однак деякі люди більш 
чутливі до глютену, наприклад, хворі на целіакію.  Наразі єдиним методом 

лікування таких хворих є найсуворіша безглютенова дієта, заснована на 

повному й довічному виключенні з раціону харчування усіх глютеновмісних 

продуктів – таких, що містять у своєму складі пшеницю, жито, ячмінь, овес і 

гібриди цих зерен (камут і тритикале) [2]. 

Безглютенова їжа стала характерною рисою харчування і життя в 
третьому тисячолітті. Зростання кількості хворих на непереносимість глютену 

та целіакію зумовлює збільшення споживання безглютенових харчових 

продуктів. Окрім того, мільйони людей у всьому світі стали споживати 

продукти, що не містять глютену, не лише внаслідок діагностики целіакії, а й 

через загальне уявлення про підтримку здоров’я та профілактику хвороб. 
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Інтенсифікація маркетингової діяльності та покращення каналів збуту 

сприяють необхідності виробництва продуктів, що не містять глютену [3]. 
Європейський ринок безглютенових харчових продуктів посідає 

найбільшу частку світового ринку через обізнаність споживачів щодо 

здорового харчування. Північноамериканський регіон є другою за величиною 

часткою на світовому ринку через зростання числа хворих на целіакію та 

непереносимість глютену. Ринок Азії та Тихого океану є третім за динамікою 

розвитку. 
Основну частину на ринку безглютенового харчування в Україні 

посідають продукти імпортного виробництва таких торгових марок, як SONKO 

(Store Food Distribution, Велика Британія), Bezgluten, Balviten (Польща), Pauly, 

Biovegan, Grundorf (Німеччина), Dr.Schar, Pedon, Fiorentini (Італія), Provena 

(Фінляндія), Candy Tree (Нідерланди), Alaska (Словаччина), Amylon (Чехія), 

GULLON (Іспанія) та ін. Вони пропонують досить широкий вибір продуктів 
харчування для хворих на целіакію (суміші для випікання, печиво, макаронні 

вироби, хліб, основи для піци, чіпси, цукерки, соуси, напої тощо), яким 

притаманна значно вища ціна порівняно з традиційними вітчизняними 

продуктами [4]. 

Для проведення дослідження якості було обрано зразки безглютенового 

печива, а саме: печиво без цукру  Gullon «Diet Nature» (Іспанія), печиво «Dr. 
Schar Choco Chip Cookies» (Італія) та печива «Малятко ванільне» (Україна). 

Комплексну оцінку якості проводили відповідно до вимог чинного 

стандарту ДСТУ 7346:2013 «Вироби кондитерські борошняні для спеціального 

дієтичного споживання. Загальні технічні умови» із визначенням 

органолептичних і фізико-хімічних показників якості досліджуваних зразків 

печива  [5]. 
Результати органолептичних показників свідчать, що форма печива 

правильна, відповідає назві печива, без вм’ятин, краї печива фігурні, поверхня 

печива не підгоріла, без здутин та пухирців, колір рівномірний, властивий, вид 

у розломі – печиво пропечене, невелика кількість порожнин, смак та запах – 

властиві, приємні, без сторонніх присмаків і запахів.  

Результати фізико-хімічного аналізу засвідчили, що масова частка вологи 
та масова частка жиру, в перерахунку на суху речовину, знаходяться в 

допустимих стандартом межах.  

Отже, було встановлено, що досліджувані зразки безглютенового печива 

мають відмінну якість та відповідають вимогам стандарту ДСТУ 7346:2013 

«Вироби кондитерські борошняні для спеціального дієтичного споживання. 

Загальні технічні умови» за органолептичними і фізико-хімічними 
показниками, мають відмінну якість та  допускаються до реалізації. 

Після проведених досліджень можна зробити висновки, що одним із 

пріоритетних напрямів створення нових харчових продуктів є розроблення 

технологій продуктів спеціального призначення, спрямованих на профілактику 

аліментарнозалежних захворювань 
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МЕДИЧНА ПРАКТИКА ЯК ВИД ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, ЩО 

ПОТРЕБУЄ ЛІЦЕНЗУВАННЯ: ПИТАННЯ ПРАВОВОГО 

РЕГУЛЮВАННЯ 

 

Суб’єкт господарювання право на провадження виду господарської 

діяльності або частини виду господарської діяльності, що підлягає 

ліцензуванню, здійснює шляхом отримання ліцензії. Ліцензування є засобом 
державного регулювання провадження видів господарської діяльності, 

спрямований на забезпечення безпеки  та захисту економічних і соціальних 

інтересів держави, суспільства, прав та законних інтересів, життя і здоров’я 

людини, екологічної безпеки та охорони навколишнього природного 

середовища. Суспільні відносини у сфері ліцензування видів господарської 

діяльності регулює Закон України «Про ліцензування видів господарської 
діяльності», яким визначено виключний перелік видів господарської діяльності, 

що підлягають ліцензуванню, встановлено уніфікований порядок їх 

ліцензування, нагляд і контроль у сфері ліцензування, відповідальність за 

порушення законодавства у сфері ліцензування видів господарської діяльності.  

Стаття 7 Закону містить перелік видів господарської діяльності, що підлягають 


